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Iktatószám: KEF-1935-21/2015.
Tárgy: Tájékoztatás a 201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet módosításáról, HUMVI rendszer beindításáról
Ügyintéző:  Dr. Kovács Márta, Horváth Kinga (OTH)


      Dr. Vargha Márta (OKI)Németh Dávid
Telefon: 06/1/476-1278
Mellékletek: Az illetékes népegészségügyi szervek HUMVI alap paraméterezési feladatai
Válaszadás esetén kérem, a fenti iktatószámra hivatkozni szíveskedjék.
Valamennyi Megyei Kormányhivatal

Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve

Vezetője részére

Székhelyén

Tisztelt Megyei Tisztifőorvos Asszony!

Tisztelt Megyei Tisztifőorvos Úr!

Tájékoztatom, hogy az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 
201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 2014. december 31-én módosításra került, a módosítás kötelezően használandó elektronikus adatgyűjtő rendszerként, 
a Humán felhasználású vizek informatikai rendszerét (a továbbiakban: HUMVI rendszer) határozta meg az alábbiak szerint:

„5/B. § (1) A vízminőség-ellenőrző vizsgálatokkal, a határérték-túllépésekkel, a szennyezés veszélyével járó rendkívüli eseményekkel, valamint a minőségjavító intézkedésekkel kapcsolatos adatok, információk rögzítése, folyamatos tárolása és kezelése céljából az OTH működteti a Humán felhasználású vizek informatikai rendszerét (a továbbiakban: HUMVI rendszer).
(2) A HUMVI rendszerbe az OTH, valamint az OTH feljogosítását követően az OKI, az illetékes népegészségügyi szerv, továbbá az üzemeltető, és az üzemeltető által megbízott laboratórium tölthet fel adatokat.
(3) A HUMVI rendszerbe az üzemeltető és az általa megbízott ivóvízvizsgálatra akkreditált laboratórium a (4)-(7) bekezdésben foglaltak szerint rögzít adatokat.

 (4) Az üzemeltető gondoskodik arról, hogy az általa végzett, illetve végeztetett valamennyi emberi fogyasztásra szánt ivóvízre vonatkozó vizsgálat eredménye az aktuális negyedév lezárultát követő 15 napon belül a HUMVI rendszerbe feltöltésre kerüljön. Határérték-túllépés esetén a feltöltés keretében a túllépés okát is rögzíteni kell.
(5) A (4) bekezdésben foglaltak a következők szerint teljesíthetők:

a) az üzemeltető rögzíti az adatokat a HUMVI rendszerben, vagy

b) a laboratórium rögzíti az adatokat a rendszerben, amiket az üzemeltető jóváhagy.
(6) Az üzemeltető az 5. § (5) bekezdésében előírt, elektronikus úton történő tájékoztatást a HUMVI rendszer azonnali jelentési felületén keresztül teljesíti.

(7) Az üzemeltető adatváltozás esetén, de legalább évente egyszer, tárgyév december 10-éig frissíti a HUMVI rendszerben rá vonatkozó, következő adatokat:

a) szolgáltatott vízmennyiség,

b) ellátott települések száma,

c) ellátott lakosok száma,

d) víztípus szerinti megoszlás,

e) vízfelhasználás szerinti megoszlás,

f) vízkezelésre vonatkozó technikai információk, és

g) vízfertőtlenítésének módja.

(8) Az emberi fogyasztásra szánt ivóvízre vonatkozó, valamennyi hatósági vízminőség-ellenőrző vizsgálat eredményét az aktuális negyedév lezárultát követő 15 napon belül az illetékes népegészségügyi szerv által megbízott laboratórium a HUMVI rendszerben rögzíti. A laboratórium által rögzített adatokat az illetékes népegészségügyi szerv jóváhagyja.
6. § (2a) Az ivóvíz minőségére vonatkozó, üzemeltető által jelentett vagy az illetékes népegészségügyi szerv által észlelt, a 3. §-ban meghatározott határértékek bármelyikének túllépése, illetve szennyezés veszélyével járó rendkívüli esemény esetén az illetékes népegészségügyi szerv a túllépés okát kivizsgálja és a szükséges ivóvíz minőség javító intézkedéseket elrendeli. A beavatkozás elvégzéséről és a beavatkozás eredményességét igazoló vizsgálat eredményéről az üzemeltető haladéktalanul telefonon és a HUMVI rendszer azonnali jelentési felületén keresztül tájékoztatást nyújt az illetékes népegészségügyi szerv részére, majd a közegészségügyi kockázat elhárítása érdekében tett beavatkozás módját a határérték túllépés feltételezett okának megjelölésével, valamint a beavatkozás hatékonyságát igazoló ellenőrző minta eredményét a HUMVI rendszerben rögzíti.”

HUMVI rendszer használatához az Üzemeltetőknek, valamint az Üzemeltetők által megbízott Laboratóriumoknak is regisztrálnia kell. A Laboratóriumok regisztrációjáról az Üzemeltetőknek kell gondoskodnia, tekintettel az Üzemeltetők és a Laboratórium között fennálló szerződéses jogviszonyra, valamint arra, hogy a kötelező adatküldés 2015. évben már csak a HUMVI rendszeren keresztül történhet.
A HUMVI rendszerbe az adatokat az adat keletkezésekor az Üzemeltetők által megbízott Laboratórium tölti fel. Az önellenőrző vizsgálati eredményeket az Üzemeltető ezt követően validálja, illetve ezeket esetleges szennyezés esetén a szennyezés okára, valamint a megtett beavatkozásra vonatkozó információval látja el.  Az Üzemeltető a validált eredményeket továbbítja a rendszeren keresztül az illetékes népegészségügyi szervnek. Az országos ivóvízminőségi adatbázisba már csak a hatóság által validált adatok kerülhetnek be.

Az Üzemeltetőket, valamint az Üzemeltetők által megbízott Laboratóriumokat a KEF-1935-19/2015. számú levélben tájékoztattam a regisztrációhoz szükséges teendőkről, amely levelemet az Önök részére is megküldtem szíves tájékoztatásul.
Az illetékes népegészségügyi szervek által megbízott Hatósági Laboratóriumoknak szintén 
a KEF-1935-19/2015. számú levélben foglaltak alapján kell eljárniuk a regisztráció, valamint tanúsítványigénylés során. A Hatósági Laboratóriumok regisztrációjának elősegítésében 
a népegészségügyi szakigazgatási szerv segítségét szeretném kérni, tekintettel az illetékes népegészségügyi szervek és a Hatósági Laboratórium között fennálló szerződéses jogviszonyra, valamint arra, hogy a kötelező hatósági vizsgálati eredményekre vonatkozó adatküldés 2015. évben már csak a HUMVI rendszeren keresztül történhet.
A HUMVI rendszer beindítása az alábbi lépésekben valósul meg:

1. A belső felhasználó regisztrációja az illetékes népegészségügyi szervek vezetői által leadott lista alapján megtörtént, mind a teszt mind az éles rendszer tekintetében.

2. Megkezdődik az Üzemeltetők és az általuk megbízott Laboratóriumok regisztrációja az éles regisztrációs felületen a HUMVI szakrendszernél.

3. Intraneten a belső felhasználók számára elérhető a HUMVI éles rendszer (http://192.168.1.45:8080/humvi). Az erre vonatkozó link a szokásos helyen (bal alsó menü) található.

4. A teszt.antsz.hu-ra bejelentkezett külső és belső felhasználók számára elérhető a HUMVI teszt környezet (http://10.50.250.115:8080/humvi). 
Kezdeti lépésként a regisztrált belső felhasználók megkezdhetik a paraméterezési munkákat az éles rendszeren, elindul a külső felhasználók regisztrációs folyamata, valamint elkezdődhet a teszt rendszer belső, valamint külső gyakorló célú használata és az interfész kapcsolatok tesztelése. 
Az éles rendszer elérhetősége külső felhasználók számára egy későbbi időpontban, a megfelelő paraméterezettség elérésekor lesz biztosított. Tehát az éles HUMVI rendszer elérésére külső felhasználók részére kizárólag a regisztrációs folyamat lezárulása után kerülhet csak sor, amely a regisztrációs igények elbírálása miatt több időt vehet igénybe.

A 2014. december 8-án, valamint december 17-én megtartott Ivóvízmodulra vonatkozó HUMVI oktatáson elhangzottak alapján az illetékes népegészségügyi szervnek szükséges beállítania bizonyos paramétereket. A paraméterezéshez a korábban biztosított tananyag és jelen körlevél melléklete nyújt segítséget, az egyes feladatokhoz tartozó képernyőrészletekkel.

2014. december 10-én a HUMVI rendszer oktatásának, beindításának támogatása céljából 
a HUMVI Felhasználói Kézikönyv, valamint az Ivóvízmodul oktatási segédanyag elkészítésre került, amelynek közzététele az Intraneten megtörtént. Az anyagok az alábbi webhelyen elérhetőek: https://intranet.antsz.hu/h_oth/h_foosztalyok/h_kozegeszsegugyi_fooszta/h_kornyezet_egeszsegugy
Az OTH a regisztrációval és a bejelentkezéssel kapcsolatos informatikai támogatást 
a jogosultsag@oth.antsz.hu e-mail címen biztosít.
A szakrendszer használatával kapcsolatos kérdések tekintetében kérem, juttassa el kérdéseit a HUMVI helpdesk számára a humvihelpdesk@oth.antsz.hu címre.

Bízom benne, hogy a HUMVI rendszer bevezetésével egy olyan vízminőségi-vízbiztonsági felügyeleti rendszert tud a népegészségügyi hatóság az Üzemeltetőkkel közösen létrehozni, amely a jövőben hosszú távon minden szereplő munkájában könnyebbséget jelent.
Segítő közreműködésüket és a rendszer bevezetésével járó kezdeti nehézségek miatt türelmüket előre is köszönöm!
Budapest, 2015. február 2.




Tisztelettel:

Dr. Paller Judit

mb. országos tisztifőorvos

Erről értesül: Országos Környezetegészségügyi Intézet (e-mail)
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